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Anfrage des WB vom 03.12.2018 zur angekündigten Steigerung des Gaspreises um 11%

1. Vermerk

Frage: Wie beabsichtigt die Stadt Wiesmoor mit der Preissteigerung umzugehen?

Antwort: Gar nicht. Sie betrifft die Stadt Wiesmoor nicht.

Die Stadt Wiesmoor nimmt neben vielen anderen niedereächsischen Kommunen seit mehreren

Jahren über die Kommunale Wirtschafts- und Leistungsgesellschaft Hannover (KWL) an
Ausschreibungen nach den Vorgaben des geltenen Vergaberechts für Strom und Gas teil. Die letzte
Erdgasausschreibung erfolgte 2017. Die KWL und die EWE Vertrieb GmbH Oldenburg haben eine
Rahmenvereinbarung abgeschlossen, mit der die EWE Vertrieb GmbH den Teilnehmern der
Gemeinschaft (dazu gehört neben anderen Kommunen auch die Stadt Wiesmoor) Gaspreise und
Lieferbedingungen garantiert. Die Rahmenvereinbarung wird damit zur Grundlage eines
Erdgasliefervertrages zwischen EWE Vertrieb GmbH und der Stadt Wiesmoor. Der Vertrag hat eine
Laufzeit von zwei Jahren und beinhaltet den Zeitraum vom 01 .01.2018 bis zum 01.01 .2020. Die
Angebotsprelse der Ausschreibung waren netto für Erdgas und die vom Bieter zu erbringenden
Dienstleistungen (Handling) zur Versorgung der jeweiligen Abnahmestelle. Nicht im Angebotspreis
eingerechnet waren Bestandteile wie verschiedene Umlagen, Abgaben und Steuern. Die nunmehr
angekündigte Preiserhöhung für Erdgas beruht nach heutigem Kenntnisstand auf erhöhte
Beschaffungskosten, so dass davon gem. dem vorliegenden Vertrag die Stadt Wiesmoor nicht
betroffen ist.

Frage: Wie beabsichtigt die Stadt Wiesmoor ihren, durch die Beteiligung erlangten Einfluss in Bezug
auf die Preiserhöhung geltend zu machen?

Antwort: Gar nicht. Die Beteiligung der Stadt Wiesmoor über die KNN betrifft die EWE-Netz GmbH, die
Eigentumerin des Leitungsnetzes ist. Die Preiserhöhung ist Sache der EWE Vertrieb GmbH, wie oben
dargestellt. Hierauf hat die Stadt keinen Einfluss, weder mittelbar, noch unmittelbar.
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Betreff Ra-tssitzung am 10.12.2018
Anfrage

Wiesmoor, 3.12.2018

Sehr geehrter Herr Bürgermeister !

In der Ratssitzung vom 26.9.2018 wurde mit. den Stimmen der grossen
Ratsfraktionen die Beteiligung der Stadt Wiesmoor an der EWE-Netz GmbH
über KNN in Höhe von fast 3 Millionen   (2.973.814  ) beschlossen.

Begründet wurde die hohe Summe u.a. mit üer Entsendung von
Delegierten und den damit grosseren Einfluss bei der EWE-Netz GmbH.
Der örtlichen Presse kann entnommen werden , dass die EWE beabsichtigt,
die Gaspreise ab Februar 2019 um knapp elf Prozent zu erhöhen.
Es stelle !n sich daraus für uns die nachfolgenden Fragen:

Wie beabsichtigt die Stadt Wiesmoor mit der Preiserhöhung umzugehen?
Wie beabsichtigt die Stadt Wiesmoor ihren,durch die Beteiligung
erlangten Einflüss in Bezug auf die Preiserhöhung geltend zu machen?

Wir ersuchen um. Beantwortung der Fragen zur nächsten Ratssitzung.

Mit freundlichen Grüssen


